

## 方波在光山县潢川县督查 调研羽绒产业发展时强调 科学谋划 抓住关键 提升水平

**本报讯(宋斌 徐祥)**12月10日至11日,市委常委、统战部部长方波,市政协副主席王勇一行先后赴光山县、潢川县督查调研羽绒产业发展情况。在听取情况汇报和大家的发言后,方波指出,各位企业负责同志对发展羽绒产业信心足干劲大,所提意见建议对推动我市羽绒产业发展将会产生积极作用。要切实提升羽绒产业发展水平,方波强调,一要认清形势,抢抓机遇。要抓住大别山扶贫开发发展机遇,争取国家对老区发展的政策支持和项目倾斜,加快我市羽绒产业发展。要抓住产业转移和企业转型升级的机遇,加强与国内羽绒产业知名企业对接。要充分发挥“互联网+

的电商优势。二要科学谋划,明确任务。要制定羽绒产业发展的短期和中长期规划,站位要高,在充分研究国家产业政策的基础上,站在全国产业发展的制高点上来定位思考,科学谋划羽绒产业发展路径。三是要抓住关键,解决问题。要抓住制约羽绒产业发展的主要矛盾,紧抓不放,一抓到底,以纲带目。对当前需要重点解决的缺品牌、缺规模企业、缺集聚平台、缺人才、缺资金“五缺”问题,要进一步制定出更明确的解决方案,拿出更具体的办法措施。王勇从发展羽绒产业要注重宣传造势、狠抓产品质量、整合市场资源、发挥主观能动性等方面提出具体要求。调研期间,方波、王勇听取了潢川县经济开发区创建工作情况汇报。

## 我市第十二位捐献者 成功捐献造血干细胞

**本报讯(见习记者 唐车)**近日,市人大常委会副主任高曙霞、市政府副市长谢天学、市政协副主席周慧超欢送我市第十二位造血干细胞捐献者胡昌,启程赴郑州捐献造血干细胞。谢天学在欢送仪式上说,胡昌作为我市第十二位造血干细胞志愿捐献者,用自己的实际行动让人们真正感受到了社会大家庭的温暖。并希望社会各界能像胡昌捐献者一样,一如既往地关心和支持我市造血干细胞捐献移植事业。12月10日,胡昌在

省人民医院造血干细胞采集室经过一上午的采集工作,成功捐献206毫升造血干细胞液。经过检验、密封、贮存等程序后,于当天下午2时许搭乘动车前往苏州大学附属第一医院为一位白血病患者捐献造血干细胞。据悉,胡昌是信阳大唐环保设备有限公司工作人员。2011年11月,他成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年9月,胡昌与一名白血病患者初配成功,经过再动员、高分辨和体检后,身体合格,达到捐献造血干细胞要求。



近日,潢川县圣光医疗器械厂主动捐资10余万元,无偿为该县付店镇路村安装太阳能路灯31盏,进一步改善了该村村容村貌,有力助推了精准扶贫工作。图为施工现场。

徐海海 杨尚达 摄

## “重平时”更应重“评时”

□庸兴

近日,我市某单位在上级检查组到来时,既没有悬挂欢迎标语,也没有用名烟名酒招待,汇报时连水果也没有摆,可以说是真真正正的清茶一杯。检查结束,这个单位被评为年度标兵单位。问该单位领导的秘诀,领导只是简单地说:“我们只是平时多下了一些功夫。”年终岁末,各项评比检查工作相继展开,一些基层单位的领导也开始东奔西走,千方百计地临时搞突击,应付检查,组织人员加班加点编材料,对照检查细则缺什么补什么,忙得不亦乐乎。而当检查一结束,工作就立即松弛下来,不仅不及时搞好整改,反而将问题隐瞒。开展评比,创先争优,是为了

促进工作,推动各项事业发展,作用不可忽视。重视“平时”才算真重视,重视“平时”才是真重视。我们无论做什么工作,要想做好,关键在于平时多下功夫,坚持高标准、严要求,脚踏实地、求真务实,不要等到检查验收时才搞突击、走过场。否则,年终检查时,就会手足无措,只能做做表面文章,汇报时空话、套话、假话连篇,漏洞百出。总之,迎接上级年终检查,关键还在于平时多下功夫。平时依靠群众真抓实干,既不急于求成,也不松懈怠慢,这才是迎接检查的最佳途径。

有感而发

## 中行发布“一带一路”人民币汇率指数

**本报讯(见习记者 戴子翔 通讯员 洪利)**在人民币被纳入特别提款权(Special Drawing Right,简称SDR)后,中国银行12月3日正式发布“一带一路”人民币汇率指数(BOC OBORR)及系列子指数。“一带一路”是指“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。而该指数是全球金融市场上首个跟踪人民币与“一带一路”地区有效汇率变动的综合性指数,在路透、彭博、新华财经等专业终端实时报价,定期发布专业分析报告,力求真实客观地反映人民币对“一带一路”国家货币价值的整体变动趋势,为企业规避和防范汇率风险提供实用的对冲工具。中行“一带一路”人民币汇率指数是全球金融市场上首个跟踪人民币与“一带一路”地区有效汇率变动的综合性指数。随着中国与“一带一路”国家双边经济交流增多,汇率既是“一带一路”国家的关注点,也是中国企业“走出去”经济成本的构成因素之一。与以往以美元为主的汇率指数不同,中行“一带一路”人民币汇率指数关注人民币与“一带一路”地区货币的汇率变动,既体现了人民币国际化的大趋势,也有助于推动人民币与“一带一路”沿线国家货币直接结算和交易,助力贸易自由化和投资便利化,对推动人民币在国际市

场,尤其是“一带一路”沿线国家的认可度和使用度具有较大的促进作用。通过对指数的跟踪反馈,中国企业可以及时把握这些地区的汇率市场趋势,提前采取保值锁定措施,降低非经营风险。特别是对于那些在“一带一路”国家广泛拓展业务的企业,更可采取组合对冲策略,一揽子锁定汇率风险,提高效率,节约成本。中国银行还针对我国大型企业在海外布局和主要业务发生区域,按照客户在各个国家业务发生比重,提供专属定制服务,帮助客户及时认识、把握风险等级,并提供多样化的保值产品,为企业全球化经营保驾护航。中行“一带一路”人民币汇率指数充分反映了中国银行在人民币外汇交易和金融市场研究领域的专业优势,在已经发布的“中银境内外投融资比较指数(CIFED)”、“中银人民币债券指数”等基础上,进一步丰富了中银金融市场指数体系,持续服务国家战略,服务实体经济,为海内外客户提供专业、务实、优质的全方位金融服务。



## 民进信阳市三届三次会议召开

**本报讯(记者 黄颖)**12月13日,民进信阳市三届三次会议召开。市政协副主席、民进信阳市主委周慧超出席会议。市委统战部有关领导参加会议。会上,大家学习了党的十八届五中全会精神和习近平总书记系列讲话精神,学习贯彻中共中央、河南省委、信阳市委统战工作会议精神,听取并审议民进信阳市三届三次会议工作报告。会上还表彰了先进基层组织、优秀会员、优秀提案和参政议政优秀调研成果。会议指出,2015年民进信阳市委在新形势下,把握时代要求,深入学习习近平总书记系列重要讲话、中共十八大和党的十八届四中、五中全会精神,用坚

持和发展中国特色社会主义学习实践活动统领各项工作,在履行政治协商、民主监督、参政议政职能,做好社会服务工作等方面,为我市发展战略目标作出了新贡献。就做好新一年的工作,会议强调,民进信阳市委要进一步增强政治共识,引导会员加强学习;要进一步积极履行职能,与中国共产党同心同德、同心同向、同心同行;要进一步发挥自身优势,通过提案、议案积极向党委政府反映社会热点、焦点、难点问题。要进一步加强自身建设,围绕全面深化改革,全面依法治国,锐意进取,服务大局,努力开创我市多党合作事业和民进工作的新局面。

## 携手十年 共同发展

□高义

瑞雪兆丰年,喜事在眼前。党的十八届五中全会刚刚闭幕,我们就迎来了信阳市温州商会的十年庆典。今天,我们在这里欢聚一堂,隆重举行简朴而热烈的庆祝活动,目的就是弘扬温州精神、发挥商会作用、加快改革创新、助推信阳出彩。回首十年,感慨万千。在中国的版图上,温州和信阳有着千丝万缕的历史渊源。可以说,温州是“江南的北国”,信阳是“北国的江南”;宜人宜居宜游宜业的创业之城,让我们找到了激情创业和舒适生活的共同点。可以说,温州在长江之南,信阳地处淮河之源;一个

在江北,一个在江南,一条“长江经济带”,将我们美好的中国梦紧密相连。可以说,从第一代温州人到信阳拼搏创业,到第二代温州人在信阳成家立业,再到第三代温州人在信阳出生繁衍,薪火相传;信阳已成为我们温州商人的第二故乡,赓续的历史让我们有着不可分割的血脉。信阳,为我们温州商人实现人生价值、放飞远大理想奉献一片蓝天。十年弹指一挥间,历史见证新变迁。从当初散兵游勇式的各自为战,到成立商会“抱团取暖”,充分体现了温州商人自觉践行社会主义核心价值观,义利兼顾走向共同富裕的艰辛历程;从传统模式的“地瓜经济”,到改革开放时代的“葡萄经

济”,充分体现了温州商人“辖区繁荣我光荣”的大局意识、责任意识、奉献精神,让我们成功实现了跨越发展的华丽转身。10年前,温州商人在信阳投资金额不到3个亿,今天达到300个亿;10年前,在信阳的温州企业五六十家,今天发展到400多家;10年前,温州商人在信阳从业人数600多人,今天发展到5000多人;10年前,温州企业在信阳知名度鲜为人知,如今中乐、中泰、万泰、信电、华仪、同合等知名企业让温州声名远扬。10年来,温州企业为信阳各类社会公益事业捐赠超千万元,先后当选市县(区)人大代表和政协委员达40多人。由量变到质变,温州商人在信阳赢得了发展壮大的崭新空间。

十年磨一剑,携手共发展。拥有前沿优势、生态优势、民智优势的信阳,接纳了温州商人,滋养了温州商人;温州商人也用勤劳和智慧回馈信阳、感恩信阳、建设信阳,谱写了自己的创业辉煌,外界评价“九合一”这样赞扬;改革开放第一个来到信阳投资的是温州人、在信阳创业投资最多的是温州人、外来工业企业在信阳排名第一的是温州人、在信阳第一个成立异地商会的是温州人、外来企业给信阳带来就业机会最多的是温州人、在信阳第一家投资房地产企业的华侨是温州人、在信阳建设第一个最大的一站式服务市场的是温州人、外地商人在信阳安家最多的还是温州人。如今温州商人投资的中乐百花“双子楼”在信

阳具有时代的地标性。这是温州人的荣耀,这是信阳人的骄傲;这是大众创业、万众创新的具体实践,这是长江两岸融合发展的壮丽诗篇。在这里,我要说出信阳市温州商会全体会员的同心心声:我爱你——美丽的信阳!“大别山,淮水长,天南地北在中央……”这是美丽的信阳,是养育我们、帮助我们、成就我们的好地方。可以相信,“十二五”的句号肯定圆满,“十三五”将会有良好的开端,让我们持续求进,务实发展,积极作为,共同开创灿烂美好的幸福明天!(作者为信阳市温州商会会长,本文系作者为庆祝信阳市温州商会成立10周年暨2015年年会上的讲话,本报有删改,标题为编者所加。)